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Tisztelt Elnök Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 28. § (4) bekezdése alapján mellékelten
benyújtjuk ,,a magyar kormány energiafüggőséget csökkentő intézkedéseinek hiányáról"
szóló határozati javaslatot.

Budapest, 2022. május 23.
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.... ./2022. ( ..... ) OGY határozat

a magyar kormány energiafüggőséget csökkentő intézkedéseinek hiányáról

Az Országgyűlés sajnálattal állapítja meg, hogy a magyar kormány semmilyen látható
lépést nem tett meg Magyarország energiafüggetlenségének növelése érdekében. Az orosz
energiafüggőség megszüntetése jelentős lépés lenne a magyar polgárok biztonságosabb és
fenntarthatóbb energiaellátása felé és egyben tükrözné a magyar lakosság álláspontját is,
amit a Zavecz Research által készített 2022 áprilisi közvéleménykutatás is bizonyít. A
magyarok 69 százaléka szerint az országnak csökkentenie kellene a függőségét az orosz
földgáztól. Továbbá, a válaszadók 78 százaléka véli úgy, hogy Magyarországnak nem
szabadna energetikailag más országoktól függenie. Következésképpen, világos a magyar
lakosság azon követelése, miszerint Magyarországnak meg kell szüntetni az orosz
energiától való függőségét. Oroszország bebizonyította, hogy sem nyersanyagszállítóként,
sem másként nem megbízható partner. Míg az Európai Unió és tagállamai az orosz
nyersanyag-importot kiváltó intézkedések sokaságát jelentették be, Magyarország egyedüli
országként nem változtat a fennálló helyzeten. Magyarország energiafüggetlenedésének és
a magyar polgárok energiabiztonságának védelme érdekében az Országgyűlés felszólítja a
kormányt, hogy:

1. Számoljon be, hogy az elmúlt tíz évben milyen lépéseket tett az orosz energiafüggőség
csökkentése érdekében.

2. Ismertesse a magyar Országgyűléssel, hogy milyen lépéseket kíván tenni a magyar
kormány az energiafüggetlenség elérése érdekében. Valamint ismertesse, hogy mikor
kívánja az ország energiafüggetlenséget elérni.

3. Kezdjen konzultációba az Európai Unió tagállamival a közös gázbeszerzésekről.

4. Kezdje meg minden olyan kapcsolódási pont és vezeték megépítését, ami hazánkat
jobban integrálná az Európai Unió gáz- és árampiacába.

5. Bővítse a szél- és napenergián alapuló beruházásokat, illetve kezdje meg a napenergián
kívüli más alternatív fenntartható energiaforrások beruházásait is.

6. Indítsa meg az önrész nélküli lakásfelújítási programot annak érdekében, hogy
csökkentse a magyar lakosság gázigényét és rezsiszámláját.

7. Ez a határozat a közzétételét követő napon lép hatályba.



INDOKOLÁS

A 2022 áprilisi, a Zavecz Research által készített közvéleménykutatás egyértelműen bemutatja
a magyar lakosság energiafüggetlenségi akaratát. Ezáltal, az országgyűlési határozati javaslat a
magyar lakosság egyértelmű követelésén alapszik. A javaslat felszólítja a magyar kormányt,
hogy alakítson ki hosszútávon is biztonságos és fenntartható energiaellátást a magyar polgárok
számára és térjen vissza a biztonságot adó nyugati szövetségesi rendszerbe.

Fontos kiemelni, hogy a Demokratikus Koalíció nem támogatja az orosz gáz és olaj embargóját,
hiszen a magyar kormány felelőtlenségét és a stratégiai gondolkozás csődjét nem a magyar
polgároknak kell megfizetniük. Fontos leszögezni, hogy addig nem lehet bezárni egy ajtót, míg
meg nem nyitottunk egy újat. Tehát a magyar kormánynak most meg kell kezdenie az alternatív
források keresését.

Más országokhoz képest a magyar kormány mélyen hallgat az orosz energiafüggőség
csökkenéséről és láthatóan nem alakít ki terveket ezen nyersanyagok alternatív beszerzésére.
Ahhoz, hogy az állam képes legyen a magyar lakosság energiaellátásának biztosítására, azonnal
meg kell kezdeni az orosz energiafüggőséget csökkentő tervek kialakítását. A kormánynak a
nyilvánosságban tájékoztatnia kell a lakosságot, szövetségeseit és leendő üzleti partnereit
ezekről a tervekről. Ezen felül, a kormánynak már most meg kellett volna kezdeni azon
intézkedések végrehajtását, melyek egyértelműen szükségeltetnek az ország
energiafüggetlenségének növelése szempontjából.

Az Európai Unió országai együttesen erősebbek, mit külön-külön és emiatt közösön, jobb áron
képesek gázt vásárolni. Elengedhetetlen, hogy a magyar kormány támogassa az Európai Unió
ezen törekvéseit és részt vegyen a közös gázvásárlást előkészítő tárgyalásokon.

Az Energiaszabályozók Európai Uniós Együttműködési Ügynöksége szerint, annál olcsóbb a
gáz és áram ára egy adott országban minél jobban integrált az Európai Unió piacába. Emiatt
feltétlenül fontos, hogy Magyarország javítson e területek integrációján.

A kormánynak az orosz gázenergiafüggőség csökkentése érdekében bővíteni kell az olcsó,
fenntartható és energiafüggetlenséget eredményező beruházásokat, köztük a nap- és szélenergia
beruházásokat. Kiemelten fontos, hogy a kormány a napenergián kívüli más alternatív
fenntartható energiaforrások beruházásait is megkezdje. Egy 2016-ban, Lázár János által
benyújtott törvény miatt ma Magyarországon lehetetlen a szélerőművek építése. A legutóbbi
2011-ben épült meg, amire még az azt megelőző kormány adott engedélyt, pedig Magyarország
hasonlóan jó adottságokkal rendelkezik, mint Németország és Ausztria, ahol elterjedtebb a
szélenergia termelése. Kihasználtságuk pedig még jobb is. A Magyarországon lévő kapacitás
jelenleg tizede az osztrákoknak. Érhetetlen, hogy a magyar kormány miért lehetetlenített el egy
olyan energiaforrást, mely megbízható, fenntartható és biztosítaná az ország
energiafüggetlenségét. Emiatt elengedhetetlen, hogy a kormány bővítse szélenergián alapuló
beruházásosokat.

Az épületek a legnagyobb energiafogyasztók Magyarországon, a primer energiafogyasztás több
mint 40 százalékával. Az országos energiafelhasználás 30 százalékát teszi ki a háztartások
fogyasztása. A Nemzeti Energia Klímaterv szerint, ,,a lakossági épületállomány
energiahatékonysági javulást célzó korszerűsítésével, illetve az alternatív fűtési módokra



történő átállás térnyerésével becslésünk szerint a földgázimport akár egynegyede (évi ~2
milliárd m3 földgázfelhasználás) is kiváltható lehet." Annak érdekében, hogy Magyaroroszág
kevesebb gázt importáljon alapvető feltétele a lakások felújítása, ami a fogyasztóknak pedig a
rezsiszámláját is csökkenti.

Ráadásul csak egyetlen olyan uniós tagállam volt februárban, amely drágábban vásárolta az
orosz gázt, mint Magyarország: a főbb európai útvonalaktól eléggé elzárt Litvánia. Miközben
a kormányzat már tavaly a kedvező árral kampányolt a Gazprommal kötött hosszútávú
szerződés mellett, és a háború kitörése óta ez a narratíva még hangsúlyosabb lett, hazánk
nemcsak a korábbiakhoz, hanem más országokhoz képest is nagyon sokat fizet az orosz
gázimportért. Idén februárban köbméterenként nagyjából 394 forintos átlagáron érkezett
Magyarországra az orosz földgáz. Ez szinte pontosan a hatszorosa annak, amennyit a lakosság
fizet ugyanezért, és több mint a hétszerese az egy évvel korábbi szintnek. Több olyan régiós
ország is van, amely az Eurostat adatai alapján hazánknál sokkal kevesebbet fizetett az orosz
gázért. Az elég kis mennyiséget beszerző szlovének negyed-, a románok és a csehek pedig
harmadáron vásároltak Magyarországhoz képest. A hazai ár az uniós átlagot is bő negyedével
haladta meg. Bár tavaly szeptemberben a legutóbbi szerződés aláírásakor Szijjártó Péter
külügyminiszter azt mondta: kedvező formulában sikerült megegyezni az oroszokkal, most
mégis szinte mindenki olcsóbban jut orosz gázhoz Magyarországnál. Mindezek alapján
kijelenthető, hogy a kormány által hangoztatott olcsó orosz gáz csak mítosz, kizárólag a
lakosság félrevezetését szolgálja.


